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К экспериментальной работе № 3 «Исследование движения связанных тел» 

Проводим эксперимент по собственному плану 

С помощью системы связанных тел можно определить ускорение 

свободного падения. Для этого используют неподвижный блок, два груза 

одинаковой массы и небольшой дополнительный разновес  (например, 

кусочек пластилина). 

Если к нити блока подвесить два одинаковых груза, то 

они будут находиться в состоянии покоя. После добавления 

к одному из грузов небольшого разновеса (см. рисунок) 

система начинает двигаться с ускорением. Определив по 

формуле  ускорение движения системы и измерив 

массы разновеса и грузов, можно рассчитать значение 

ускорения свободного падения g.  

 

1. Изобразите на рисунке силы, действующие на грузы, запишите 

для каждого из грузов второй закон Ньютона и получите формулу для 

определения ускорения свободного падения.  
                          

                          

                          

                          

                          

                          

2. Запишите план проведения эксперимента, по возможности проведите 

эксперимент. 
                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

3. Оцените относительную погрешность эксперимента, сравнив значение 

ускорение свободного падения, полученное в ходе проведения 

эксперимента, с табличным значением.  
                          

                          

                          

 


